

突尼斯博物馆恐袭案现场录像公布

已有超过20名嫌疑人涉案被捕

突尼斯内政部21日公布一段视频,还原巴尔杜博物馆恐袭案现场。视频中同时播出一名武装分子遭击毙后的静态画面,显示其身上带有爆炸装置。

同日,突尼斯检方宣布,案件调查取得进展,共有超过20名嫌疑人涉案被捕。



▲这是3月21日突尼斯内政部公布的巴尔杜博物馆恐怖袭击案监控视频的截图。

▶3月21日,人们在突尼斯市天主教堂内参加悼念巴尔杜博物馆袭击案死者的弥撒,上百名民众和外交官参加了活动。

监控视频还原现场

突尼斯议会大厦附近的巴尔杜博物馆18日遭遇袭击,造成包括20名外国游客在内的23人丧生、超过40人受伤。极端组织“伊斯兰国”随后宣称制造了这起袭击事件。

突尼斯内政部21日通过社交网站“脸谱”官方账号公布巴尔杜博物馆监控摄像头拍下的一段视频。

这段视频时长约1分钟。其中一段画面显示,两名男子携冲锋枪和背包走进博物馆。他们随后与一名走下台阶、背着背包的男子相遇,双方互打招呼后,向相反方向走去。视频中没有说明第3名男子的身份。

两名持枪男子中,一人戴棒球帽、穿着厚夹克,另一人穿着红色连帽衫和运动裤。视频中没有播放他们开枪射杀游客的镜头。

突尼斯检察部门21日宣布,巴尔杜博物馆恐袭案调查取得进展,目前已有超过20人涉案被捕。其中10人据信与案件直接有关联,他们可能为武装分子提供了后勤支援。

人物

恐袭枪手原是快递员 当天仍送货

突尼斯巴尔杜博物馆遇袭后,两名遭击毙武装人员的身份和信息广受关注。其中一名武装人员亚辛·拉比迪的亲友21日公开接受媒体采访,讲述了这名“夺命”快递员的故事。

交火中被毙

拉比迪现年27岁,来自突尼斯一个中产阶级家庭,与父母、兄弟姐妹等人共同住在突尼斯市郊。他曾在一所地方大学学习法语,辍学后在一家快递公司工作。

拉比迪的父亲阿赖比在位于市郊的住所外对媒体记者说,恐袭事发当天,拉比迪和往常一样,吃过早饭出去送快递。

当天晚些时候,拉比迪与现年26岁的哈特姆·哈什纳维前往议会大厦附近的巴尔杜博物馆,制造了恐怖袭击事件。拉比迪和哈什纳维随后在与军警交火中被击毙。

突尼斯安全部门官员拉菲克·谢利19日说,上述两人去年12月从突尼斯非法离境,赴利比亚接受武器使用方面的训练,之后回国。

谢利没有说明为两人提供训练的武装组织名



突尼斯总理哈比卜·埃西德19日说,两名遭击毙嫌疑人的身份已确认,分别名为亚辛·拉比迪和哈特姆·哈什纳维。其中,拉比迪先前已被突尼斯情报部门盯上。

总统承认安全部门失职

突尼斯总统贝吉·卡伊德·埃塞卜西21日接受法国媒体采访时承认,突尼斯安全部门在巴尔杜博物馆恐袭事件中存在失职行为。

突尼斯议会副议长阿卜杜勒—法塔赫·穆鲁20日说,恐袭发生时,负责保卫议会大厦和巴尔杜博物馆的安保人员全部未在岗位上。

他说:“我发现,议会大厦附近区域当天只有4名警察当班。其中两人在咖啡馆里,第3个人在吃零食,而第4个人根本没有出现。” 新华社供本报特稿

称,但暗示两人可能在利比亚第二大城市班加西、极端组织“伊斯兰国”在利比亚的重要据点德尔纳等地的训练营逗留过。

亲友表震惊

拉比迪的家人和邻居至今无法把恐袭枪手和这个曾经“热爱生活”的年轻人联系在一起。

拉比迪的一名兄弟说:“他是享乐主义者,热衷穿着打扮,喜欢和朋友家人在一起……我至今仍不能相信他已经死了,也不能相信他参与了这一切。我们家人都不能理解。”当被问及自己的名字时,这名兄弟拒绝回答。

这名兄弟同时说,他确信拉比迪曾遭“洗脑”。他说:“我诅咒杀人凶手,但我从未想过我的兄弟就是其中之一。”

另一名兄弟哈立德说:“我们想知道是谁改变了他,是谁给他洗脑,使他滥杀无辜。我们必须找到使年轻人送死并使国家分裂的指使者。”

拉比迪的邻居表示,虽然他们发觉拉比迪对宗教狂热,但他从未在公开场合显露出对极端组织的兴趣。 新华社供本报特稿

巴黎遭遇严重雾霾

车辆临时单双号限行 公交连续3天免费

新华社电 鉴于未来几日空气严重污染现象仍将持续,法国巴黎警察局21日决定,将于23日在首都巴黎及周边3个省份临时采取车辆单双号限行等紧急应对措施。

近一周来,受无风无雨天气影响,由道路交通、春季农作物播种施肥及工业生产等人类活动排放到大气中的各类污染物难以驱散,造成巴黎大区及法国北部多处地区空气质量明显下降。巴黎大区空气质量监测协会公布的数据显示,18日、20日和21日3天,巴黎大区大气中可吸入颗粒物(PM10)平均浓度均超过每立方米80微克,高于法国的警戒标准。该机构预测,尽管22日空气质量会略有好转,但进入新的一周后,情况仍不容乐观。

此次限行涵盖巴黎市及其周边上塞纳省、瓦勒德马恩省和塞纳-圣但尼省的22个市镇。若违反限行规定,车辆驾驶员将被处以最低22欧元的罚款;违法情节严重者,其车辆甚至可能遭到警方扣留。

根据规定,在限行期间,载重超过3.5吨的重型卡车将禁止通行。此外,规定还禁止一切焚烧活动,要求工厂采取污染排放最低的生产模式,并建议从事农耕工作者暂停喷洒施肥。

为保证民众正常出行并鼓励减少使用私家车,从21日至23日,巴黎大区的地铁、郊区快线、公交车等全部公共交通工具连续3天免费供民众使用。限行当天,巴黎市政府也将继续提供居民区免费停车、部分减免公共自行车和电动车租赁费等“惠民”服务。

限行消息公布后,巴黎许多驾车者在接受媒体采访时均对政府的决定表示支持。他们认为,这样的举措有利于改善环境和保障市民健康,不会给个人生活造成严重不便。

纽约一犹太家庭 七孩命丧火海

新华社电 美国纽约20日午夜一个犹太人家发生火灾,7名已上床睡觉的孩子不幸在火灾中丧生,其中4男3女,年龄最小的5岁,最大的16岁。纽约当局认为,火灾可能由一个用来加热食品的电热盘引发。

这家人居住在纽约市布鲁克林区米德伍德一个犹太人社区。火灾发生于20日午夜过后,孩子们正在房子后面的5间卧室内睡觉。

除7名遇难孩子外,孩子的妈妈和一名十几岁的女儿身受重伤。消防官员说,这名母亲跳窗逃生,可能是火焰阻止她救其他孩子。火灾发生时,孩子的父亲据信没在家,正在外面开会。

纽约警方21日公布了7名遇难孩子的姓名,但没有公布幸存者及孩子父亲的姓名。

邻居卡伦·罗森布拉特说,她的丈夫安德鲁看见那所房子着火和冒烟后叫醒她,她打电话报了警。美联社报道,消防员在接警后不到4分钟就抵达现场,在房子外面发现浑身严重烧伤、心神错乱的母亲正在求救。

当消防员破门而入,发现令人绝望的情景——狂暴的火焰已经在厨房、餐厅、门厅、楼梯和卧室肆虐。消防官员说,消防员穿过浓烟闯到卧室,在卧室内发现已经一动不动的孩子。

纽约市长白思豪(英文译名比尔·德布拉西奥)21日探访这所失火房屋后说:“这是一起难以置信的惨剧。每一名纽约人现在都感受到这种痛。”

消防调查员认为,留在厨房的一个电热盘,引发了火灾。3月20日是星期五。按照犹太教习俗,星期五日落至星期六日落为安息日,许多犹太人在这一天不使用电器、不工作并遵守其他一些禁忌。因此,一些家庭让电器提前保持打开状态,以便其在安息日直接能用,从而避免违反禁忌。